

# КРАСНЫЙ КУРГАН

ОРГАН КУРГАНСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 62 (6607) ПЯТНИЦА, 30 МАРТА 1945 ГОДА. Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ

**Верховного Главнокомандующего**  
Командующему войсками 3-го Украинского фронта  
**Маршалу Советского Союза ТОЛБУХИНУ**  
Начальнику штаба фронта  
**Генерал-лейтенанту ИВАНОВУ**

Войска 3-го Украинского фронта, в результате стремительного наступления, сегодня, 29 марта, овладели городами и важными узлами дорог СОМБАТЕЛЬ, НАПУВАР и, заняв город КЕСЕГ, вышли на австрийскую границу. В боях за овладение городами СОМБАТЕЛЬ, НАПУВАР и КЕСЕГ отличились войска генерал-полковника ГЛАГОЛЕВА, генерал-лейтенанта ЗАХВАТАЕВА, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО, генерал-майора ДЕРЕВЯНКО, генерал-лейтенанта ТИХОНОВА, генерал-лейтенанта МИРОНОВА, генерал-майора БОБРУКА, генерал-майора БОГДАНОВА, генерал-майора БЛАЖЕВИЧА, полковника ЛАРИНА, полковника СТЕПАНОВА, полковника ПАРФЕНОВА, полковника БРАЙСБУРГА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-майора артиллерии БРЕЖНЕВА, генерал-майора артиллерии ГУСЕВА, генерал-майора артиллерии ЦИНАЛО, генерал-майора артиллерии ВЕЛИКОЛЕПОВА, генерал-майора артиллерии РАТОВА, полковника БУЛАХТИНА, полковника ВОЛЧАНЦОВА, полковника ГИЛЬМАНА, полковника ЧАПЛИНА, полковника БАЖЕНОВА, полковника СТЕПАНОВА, полковника ЖЕВУЦКОГО, майора ШАБАЛИНА; танкисты генерал-полковника танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-майора танковых войск ПАВЕЛИЧКА, генерал-лейтенанта танковых войск ВОЛКОВА; генерал-лейтенанта РУССИЯНОВА, генерал-майора танковых войск ШТРОМБЕРГА, генерал-майора танковых войск САВЕЛЬЕВА, полковника БУДНИКОВА, полковника ОСТАПЕНКО, полковника БЕЛОГЛАЗОВА, полковника ЖИЛИНА, полковника МИХОНА, полковника СЕЛЕЗНЕВА, полковника ОБДАЛЕНКОВА, полковника ШАЛЫГИНА, полковника САРОЧИНСКОГО, полковника ОВЧАРОВА, полковника ВОРОНОВА, полковника САВЕЛЬЕВА, майора ПЛОТНИКОВА; летчики генерал-полковника авиации СУДЦА, генерал-лейтенанта авиации ТОЛСТИКОВА, полковника ИВАНОВА, полковника ТЕРЕХОВА, полковника СМЕРНОВА, полковника НЕДОСЕКИНА, полковника ШАТИЛИНА, полковника КОЖЕВНИКОВА; саперы генерал-полковника инженерных войск КОТЛЯРА, полковника ВОДОВАТОВА, полковника ФАДЕЕВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи КОРОЛЕВА, полковника МАЧИНА, полковника ШЕРВУДА, полковника СУХИХ.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами СОМБАТЕЛЬ, НАПУВАР и КЕСЕГ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 29 марта, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим названными городами, — двадцать артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение названными городами. Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!  
**Верховный Главнокомандующий**  
**Маршал Советского Союза И. СТАЛИН**  
29 марта 1945 года.  
№ 316.

## ПРИКАЗ

**Верховного Главнокомандующего**  
Сегодня, 28 марта, в 16 часов 30 минут в МОСКВЕ на Красной площади состоялся пахорный маршала Советского Союза ШАПОШНИКОВА Б. М. — старшего военного руководителя и строителя вооруженных сил Советского Союза.

Армия и флот Советского Союза склоняют свои боевые знамена перед гробом ШАПОШНИКОВА и отдадут честь одному из выдающихся полководцев Красной Армии.

**ПРИКАЗЫВАЮ:**  
В час погребения маршала Советского Союза ШАПОШНИКОВА отдать умершему последнюю воинскую почесть и произвести в столице нашей Родины Москве салют в двадцать четыре артиллерийских залпа из ста двадцати четырех орудий.

**Верховный Главнокомандующий**  
**Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**  
28 марта 1945 года.

## Похороны маршала Советского Союза Б. М. Шапошникова

В ночь на 28 марта состоялась кремация тела маршала Советского Союза Бориса Михайловича Шапошникова. Вечером в 10 часов утра урна с прахом покойного была установлена в Колонном зале Дома Союзов. И, как и накануне, людской поток опять хлынул в зал. Проходят делегации от районов Москвы, военных частей и военно-учебных заведений, наркоматов. Люди самых различных профессий и возрастов приходят в зал, чтобы отдать последний долг человеку, своим талантом и знаниями беззаветно служившему делу партии Ленина-Сталина, делу процветания нашей могучей державы.

В почетном караule у урны с прахом Б. М. Шапошникова рядом с маршалами, генералами, Героями Советского Союза стоят московские работники, деятели искусства, изобретатели, студенты. Траурную вахту несут главнокомандующий артиллерией Воронов, маршал артиллерии Яковлев, маршал инженерных войск Воробьев, генерал армии Антонов, генерал эрмии Хрузев, генерал-полковник Артемьев, Громовин, Драчев, Чибисов, Шахурин, Штененко.

В 2 часа 30 минут два десятка в зал прекращается. У востаната остаются члены правительственной комиссии по организации похорон, маршалы и высшие офицеры Генерального Штаба Красной Армии, друзья и родственники покойного. В последний почетный караул становятся товарищи Шверник, Антонов, Голиков, Горкин, Попов, Лозовский, Мордвинов.

В 3 часа члены правительственной комиссии товарищи Шверник, Антонов и другие поднимают урну и направляют ее к выходу. Впереди процессии группа генералов несет подшки и орденскую ваху. Б. М. Шапошников. Затем следуют вахки от Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, Совета Народных Комиссаров СССР, Центрального Комитета ВКП(б), Президиума Верховного Совета СССР, Народного Комиссарата Обороны СССР, Генерального Штаба Красной Армии, МК и МКГ ВКП(б), Московского Совета депутатов трудящихся.

Траурный кортеж направляется через Охотный ряд и Манежную площадь на Красную площадь. На всем пути его сопровождает почетный воинский эскорт. Радиопроductоры разносят слова Приказа Верховного Главнокомандующего:

— Армия и флот Советского Союза склоняют свои боевые знамена перед гробом Шапошникова и отдадут честь одному из выдающихся полководцев Красной Армии.

На Красной площади застыли выстроившиеся войска.

На трибуну мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Шверник, Воронов, Антонов, Голиков, Попов, Горкин, Мордвинов, Лозовский. 4 часа дня. Генерал-полковник Голиков открывает траурный митинг.

От имени Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) выступает первый заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР М. Н. Шверник; от Народного Комиссарата Обороны СССР — Начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал армии А. И. Антонов; от имени трудящихся столицы — председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся тов. Г. М. Попов.

Траурный митинг окончен. Товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Шверник, Воронов, Попов, Голиков, присутствующие с трибуны мавзолея, поднимают урну с прахом Б. М. Шапошникова и направляют ее к Кремлевской стене.

# ПРИКАЗ

## Верховного Главнокомандующего

### Командующему войсками 3-го Белорусского фронта

### Маршалу Советского Союза

### ВАСИЛЕВСКОМУ

### Начальнику штаба фронта

### Генерал-полковнику ПОКРОВСКОМУ

Войска 3-го БЕЛУРОССКОГО фронта, сегодня, 29 марта, завершили ликвидацию окруженной восточно-прусской группы немецких войск юго-западнее КЕНИГСБЕРГА.

За время боев с 13 по 29 марта немцы потеряли свыше 50000 пленными и 80000 убитыми, при этом войска фронта захватили 605 танков и самоходных орудий и свыше 3500 полевых орудий.

В боях при разгроме группы немецких войск юго-западнее КЕНИГСБЕРГА отличились войска генерал-лейтенанта ЛУЧИНСКОГО, генерал-полковника ГОРБАТОВА, генерал-лейтенанта ШАФРАНОВА, генерал-полковника ГАЛИЦКОГО, генерал-полковника КРЫЛОВА, генерал-лейтенанта ЧАНЧИБАДЗЕ, генерал-лейтенанта ГУСЕВА, генерал-лейтенанта ИВАШЕЧКИНА, генерал-лейтенанта СЕМЕНОВА, генерал-лейтенанта ГЛЕБОВА, генерал-майора РОГАЧЕВСКОГО, генерал-майора ШЕДРИНА, генерал-майора ПРИХОДЬКО, генерал-майора ЛЕВИНА, генерал-лейтенанта ИВАНОВА, генерал-лейтенанта КУЗНЕЦОВА, генерал-лейтенанта УРЬЯНОВИЧА, генерал-лейтенанта КОШЕВОВА, генерал-лейтенанта ФОНАКОВА, генерал-лейтенанта КОЛГАНОВА, генерал-майора АЛЕКСАНДРОВА, генерал-майора ШВАРЕВА, генерал-майора БАТИЦКОГО, генерал-майора НИКИТИНА, генерал-майора КНЯЗЬКОВА, генерал-майора КЛЕШНИНА, генерал-майора ИВАНОВА, генерал-майора ПЕРЕКРЕСТОВА, генерал-майора КАЗАРЦЕВА, генерал-майора ПРОВАЛОВА, генерал-майора АРУШАНЯНА, генерал-майора ЛОХТИКОВА, генерал-майора ГАРЦЕВА, генерал-майора ВЛАДЫЧАНСКОГО, генерал-майора ДАНИЛОВА, генерал-майора КУЗНЕЦОВА, генерал-майора МЫШКИНА, генерал-майора КОРЧИКОВА, генерал-майора ТУРЧИНСКОГО, полковника ШАЦКОГО, полковника ПОПОВА, полковника РЫБАЛКО, генерал-майора ХВОСТОВА, генерал-майора МАЛЮКОВА, полковника ЦВЕТКОВА, генерал-майора МИХАЛИЦИНА, полковника ТЕЛЮВА, полковника РОМАНЕНКО, генерал-майора ВЕРЕВИНА, полковника АБИЛОВА, полковника КРИВЕНЦОВА, генерал-майора ИОНОВАЛОВА, полковника ВЯЗНИЦЕВА, полковника ГРЕКОВА, полковника ЛЕВИНА, генерал-майора БЕРЕСТОВА, полковника БУЛАНОВА, полковника ДЕМИНА, полковника ХАУСТОВИЧА, генерал-майора САМОХВАЛОВА, генерал-майора ПРОНИНА, генерал-майора КАРИЖСКОГО, генерал-майора МАСЛОВА, полковника ТОЛСТИКОВА, генерал-майора КАЗАРЦЕВА, полковника ЦУКАРЕВА, полковника КУСАКИНА, генерал-майора ГОРОДОВИЧОВА, полковника ЛОГИНОВА, генерал-майора ДОНЕЦ, полковника ЗОРНИНА, генерал-майора МАКСУТОВА, полковника КАТЮШИНА, полковника ЗОЛОТАРЕВА, генерал-майора МАКСИМОВИЧА, полковника ПОЛИЩУКА, генерал-майора ЗАКУРЕНКОВА, полковника ВОЛКОВА, генерал-майора МОСКАЛЕНКО, полковника БИРСТЕЙНА, полковника ПАШКОВА, полковника ГРИГОРЯНА, полковника ПОГРЕБНЯКА, полковника СЕРЕБРОВА, полковника ШЫПЕНКОВА, генерал-майора КАЗАНЕВИЧА, полковника ГРЕБНЕВА, генерал-майора БУЛАТОВА, генерал-майора ОПЛКИНА, полковника СОБОЛЕВА, генерал-лейтенанта ЛЮБИЙ; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии БАРСУКОВА, генерал-майора артиллерии ПЕТРОПАВЛОВСКОГО, генерал-майора артиллерии ВЛАДИМИРОВА, генерал-майора артиллерии СЕМИНА, генерал-лейтенанта артиллерии СЕМЕНОВА, генерал-майора артиллерии ФЕДОРОВА, генерал-лейтенанта артиллерии СТРЕЛЬБИЦКОГО, генерал-лейтенанта артиллерии ТИМОТКОВИЧА, генерал-лейтенанта артиллерии САЛИЧКО, генерал-майора артиллерии ПОПОВА, полковника КУЗНЕЦОВА, полковника СТРУЕВА, генерал-майора артиллерии КОРОЧКИНА, генерал-майора артиллерии КАРСАНОВА, полковника СЕДОВА, полковника МАРГУЛИСА, полковника ЗАСЕНИНА, полковника ИЛЛЕВА, полковника МЕРКУРЬЕВА; танкисты генерал-полковника танковых войск РОДИНА, полковника БАБЕНКО, полковника ОПАРИНА, полковника ЛУКАШЕВА, полковник ПРОКОПЕЦ, полковник СЕМЕНОВА, полковник ГОЛОВЧАНСКОГО, генерал-майора танковых войск НОСОВА, полковник ИВАНЦЕВ, полковник БЕЛИНА, полковник СУРНИНА, полковник КОЗНИКОВА; летчики генерал-полковника авиации ХРОКИНА, генерал-полковника авиации ПАПВИНА, генерал-лейтенанта авиации ДАГАЕВА, генерал-майора авиации БЕЛОВА, генерал-лейтенанта авиации ТУПНИКОВА, генерал-лейтенанта авиации НЕСТЕРЦЕВА, генерал-лейтенанта авиации ЛОГИНОВА, полковника НОКА, генерал-майора авиации ИВАНОВА, полковника ПРУТКОВА, полковника ХАМИНСКОГО, генерал-майора авиации ШЕВЧЕНКО, полковник ЧУЧЕВА, генерал-майора авиации НЕЧИПОРЕНКО, генерал-майора авиации ЗАХАРОВА, полковника ЗИМИНА, полковника ШИНКАРЕНКО, полковника АНДРЕЕВА, полковника ЗАКЛЕПА, полковника САЖНЕВА, генерал-майора авиации МОЛОНОВА, полковника ЛЕБЕДЕВА, генерал-майора авиации АЛЕКСАНДРОВА, полковника КУЧМА, генерал-майора авиации АНДРЕЕВА, полковник КУРБАТОВА, майора ДЕЛЬФИНО, полковник ПЛАХОВА, полковник РОДИНА, полковник БЕЛЫЙ; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск БАРАНОВА, полковник ШИЛО, полковник ЖЕЛЕЗНЫЙ, полковник ЛУКАШЕНКО, полковник генерал-лейтенанта войск связи БУРОВА, генерал-майора войск связи МИШИНА, полковник ПЛОТНИНА, полковник БЕЛЫШЕВА, полковник ДАВЫДЕНКО, полковник ПРИХОДКО, генерал-майора войск связи КОКОРИНА, генерал-майора войск связи МАМОТКОВА, полковник ЦИЛЬОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при разгроме группы немецких войск юго-западнее КЕНИГСБЕРГА, представить к награждению орденами.

Сегодня, 29 марта, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины, салютует доблестным войскам 3-го БЕЛУРОССКОГО фронта, разгромившим восточно-прусскую группу немецких войск юго-западнее КЕНИГСБЕРГА, — двадцать артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при разгроме восточно-прусской группы немецких войск юго-западнее КЕНИГСБЕРГА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!  
**Верховный Главнокомандующий**  
**Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**  
29 марта 1945 года.  
№ 317.

## В исполнение обловета и обкоме ВКП(б)

### О государственной проверке МТС и смотре готовности колхозов и совхозов области к весеннему севу 1945 года

Во исполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства и решения областной партийной конференции, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановили:

- 1) Провести с 1-го по 10-е апреля 1945 года государственную проверку готовности МТС и смотра готовности колхозов и совхозов области к весеннему севу 1945 года. Предусловия проверки готовности МТС, колхозов и совхозов превратить во всенародный смотр, придать ей государственный характер и обеспечить быстрейшее завершение подготовки к весеннему севу.
- 2) Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов:

  - а) в трехдневный срок организовать при каждом сельсовете проверочные комиссии из 5-7 человек в составе члена райкома или члена райисполкома (председателя), председателя сельсовета, секретаря территориальной первичной парторганизации, секретаря комсомольской организации, агронома и председателя соседнего или соседствующего колхоза;
  - б) тщательно проинструктировать каждую комиссию в отдельности о содержании и методах проверочной работы, с учетом особенностей проверки колхозов, МТС и совхозов. Обеспечить начало работы каждой комиссии не позднее 1-го апреля 1945 года с тем, чтобы комиссия в каждом колхозе, совхозе имела возможность одновременно провести необходимую организационную работу и лучше подготовиться к проверке;

# От Советского Информбюро

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 МАРТА

В течение 28 марта юго-западнее КЕНИГСБЕРГА войска 3-го БЕЛУРОССКОГО фронта продолжали бой по уничтожению остатков разгромленных частей противника в районе мыса КАЛЬХОЛЬЦЕР-ХАКЕН. В боях за 27 марта в этом районе войска фронта захватили следующие трофеи: орудий—222, минометов—223, пулеметов—430, бронетранспортеров—22, радиостанций—35, автомашин—1500.

Войска 2-го БЕЛУРОССКОГО фронта 28 марта штурмом овладели городом ГДЫНЯ—важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море. В боях за ГДЫНЯ войска фронта взяли в плен до 9000 немецких солдат и офицеров, а также захватили много вооружения и разного военного имущества.

Одновременно войска фронта, после упорных боев, заняли западную часть города ГДАНЬСНА (ДАНЦИГА) и очичали от противника городской район, расположенный на острове ХОЛМ.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжали наступление по южному берегу ДУНАЯ, 28 марта овладели городами ДЬЕР и КОМАРОМ—важными опорными пунктами обороны немцев на Венском направлении, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГЕНЬЮ, ДЬЕРСЕНТИВАН, ИШМЕДЬЕР, МЕНФЕ, НИУЛФАЛУ.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, форсировали реку РАБА и 28 марта овладели городами ЧОРНО и ШАРВАР—важными узлами железных дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими пути к границам Австрии, а также заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты РАБА СЕНТИМИХАЛЬ, РАБА ПОРДАМИ, РАБА ШЕБЕШ, ПАПОЦ, ОСТОИШОНИФА, ГЕРЧЕ, КАЛД, БЕГЕТЕ, ЗАБРЕНДЕН, ШЮМЕГ, ЗАЛАСЕНТРОТ, БАЖИ, АЛШО, НЕМЕШ-ВИТА, СИГЛИГЕТ и железнодорожные станции ГЕРЧЕ, КАЛД, УКИ, ГОГАНФ, ШЮМЕГ. В боях за 27 марта войска фронта взяли в плен свыше 1500 солдат и офицеров противника.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов местного значения.

За 27 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 190 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 96 самолетов противника.

## НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ПИЛЛАУ, ХЕЛЬ, СОМБАТЕЛЬ И МОРАВСКА ОСТРАВА

В ночь на 28 марта наши тяжелые бомбардировщики нанесли удары по военным объектам и судам противника в портах ПИЛЛАУ и ХЕЛЬ и по железнодорожным узлам СОМБАТЕЛЬ (в Венгрии) и МОРАВСКА ОСТРАВА (в Чехословакии).

В результате бомбардировки в портах ПИЛЛАУ и ХЕЛЬ возникли большие пожары, сопровождавшиеся слышимыми взрывами. Отмечены прямые попадания бомб в два транспорта противника.

На железнодорожных узлах СОМБАТЕЛЬ и МОРАВСКА ОСТРАВА бомбардировкой создано много пожаров, горели военные склады немцев.

## УДАРЫ АВИАЦИИ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

26 марта авиация Краснознаменного Балтийского флота продолжала наносить бомбо-штурмовые удары по немецким транспортам в Балтийском море. В результате этих ударов в юго-восточной части Балтийского моря севернее ГДАНЬСНА потоплены: 5 транспортов и 1 танкер общим водоизмещением в 31 тысячу тонн, 2 сторожевых корабля и 1 тральщик противника.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 МАРТА

Войска 3-го БЕЛУРОССКОГО фронта 29 марта завершили ликвидацию окруженной восточно-прусской группы немецких войск юго-западнее КЕНИГСБЕРГА. За время боев с 13 по 29 марта немцы потеряли свыше 50000 пленными и 80000 убитыми, при этом войска фронта захватили следующие трофеи: самолетов—128, танков и самоходных орудий—605, полевых орудий—свыше 3500, минометов—1440, пулеметов—6447, бронетранспортеров—586, радиостанций—247, автомашин—35000, тракторов и тягачей—474, паровозов—232, железнодорожных вагонов—7673, складами боеприпасами, вооружением, продовольствием и другим военным имуществом—313.

Войска 2-го БЕЛУРОССКОГО фронта продолжали бой по очищению от противника восточной части города ГДАНЬСНА (ДАНЦИГА) и уничтожали группу войск немцев, прижатую к побережью Данцигской бухты, севернее города ГДЫНЯ. В боях за 28 марта в этом районе войска фронта взяли в плен 18500 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолетов—50, танков и самоходных орудий—67, полевых орудий—369.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного наступления, 29 марта овладели городами и важными узлами дорог СОМБАТЕЛЬ, НАПУВАР и, заняв город КЕСЕГ, вышли на австрийскую границу, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ФАРАД, МИХАЛЬИ, БЕЛЕД, ЧАНИГ, БЮК, НАДБЕНЧ, ВЕП ПЕЦЕЛЬ, ИКЕРВАР, ДЬЕРТЖИНОШ, БАЛТАВАР, ЗАЛАСАН О, РЕЗИ и железнодорожные станции ТОТНЕРЕСТУР, БЕЛЕД, РЕПЧЕ-ЛАК, ХЕДЬФАЛУ, БЮК. В боях за 28 и 29 марта войска фронта по предварительным данным взяли в плен более 18000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов—115, танков и самоходных орудий—71, полевых орудий—102.

На других участках фронта—бой местного—значения и поиски разведчиков.

## НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ГОРОД ШОПРОН В ВЕНГРИИ

В ночь на 29 марта наши тяжелые бомбардировщики нанесли удар по железнодорожному узлу ШОПРОН в Венгрии. В результате бомбардировки на территории узла возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами. К рассвету весь железнодорожный узел ШОПРОН был охвачен огнем, горели склады и военные склады противника.

Войска 3-го Белорусского фронта сегодня завершили ликвидацию окруженной восточно-прусской группы немецких войск юго-западнее Кенигсберга. Противник, захваченный на мысе Кальхольцер-Хакен, прилагал отчаянные усилия, чтобы продержаться еще несколько дней, рассчитывая за это время вывести морем остатки своих разгромленных дивизий. Советские войска сорвали этот план немцев. Все оставшиеся в руках врага приемы подвигались непрерывным бомбардировкам авиации и артиллерийскому обстрелу. Тем временем наши танкисты и пехотинцы нанесли решающий удар по последнему оплоту немцев—прибрежному поселку Дельга и окружающим его высотам. Немцы сосредоточили в этом районе отборные отряды эсэсовцев. Под прикрытием мощного артиллерийского огня, советские подразделения двинулись в атаку и после ожесточенного боя овладели поселком Дельга. Вслед за этим наши бойцы заняли укрепленные высоты. В бою за поселок истреблено свыше 3000 гитлеровцев, преимущественно эсэсовцев и итфранков. Захвачено 1800 пленных, много танков, полевых орудий, пулеметов, автомашин, склады боеприпасами и военным имуществом. Стремительно продвигаясь на север, наши войска заняли опорный пункт Кальхольц. Оборонявшие его отряды немецких офицеров были уничтожены. Вслед за падением Кальхольца организованное сопротивление врага прекратилось. Немцы стали толпами сдаваться в плен. Ликвидация крупной группы немецких войск юго-западнее Кенигсберга успешно завершена. По дорогам конвоируются тысячи взятых в плен немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали успешные бои в городе Гданьске (Данциге). Немцы засели в дотах и укрепленных зданиях и оказывали упорное сопротивление. Советские штурмовые отряды, усиленные орудиями и танками, преодолели завалы и баррикады на улицах и подавляли вражеские узлы сопротивления. Все центральная часть города очищена от немецких войск. После ожесточенного боя наши войска форсировали реку Мертвая Висла и овладели большей частью Гданьского порта. Наши части добивают послед-

ние вражеские группы в северо-западной части острова Холм и ведут успешные бои за овладение восточной частью города. Места боев завалены трупами гитлеровцев. Деморализованные группы немецких солдат прекращают сопротивление и сдаются в плен. В боях за овладение городом Гдыня войска фронта разгромили пять пехотных, танковую, моторизованную эсэсовскую дивизию, две артиллерийские бригады, ряд отдельных батальонов и другие части и подразделения противника. Остатки разгромленных немецких дивизий прижаты к Данцигскому заливу севернее Гдыни и уничтожаются нашими войсками. Вся территория, занимаемая немцами в этом районе, находится под обстрелом советской артиллерии.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая оборону противника на реке Раба, развивали стремительное наступление. Советские части продвинулись вперед на 30 километров и штурмом овладели венгерским городом Кестел. Заняв этот город, наши войска вышли на австрийскую границу. Ожесточенный бой сегодня происходил за город Сомбател. Немецкий гарнизон, усиленный отступающими частями, удерживался на восточных окраинах города и неоднократно перешел в контратаки. Советские танкисты, совершив обходной маневр, нанесли противнику удар во фланг и ворвались в Сомбател. В ожесточенном уличном бою вражеский гарнизон был разбит и в беспорядке отступил на запад. Наши войска захватили больше трофеев, в том числе бронепоезд, 28 паровозов и 360 вагонов с грузами.

Войска 2-го Украинского фронта, овладевшие вчера городом Дьер, захватили в плен 70 орудий, 210 танков, 70 паровозов, свыше 2000 вагонов с грузами и другие трофеи.

Корабль Краснознаменного Балтийского флота потоплен в Балтийском море 2 немецких транспорта, общим водоизмещением в 13 тысяч тонн. Кроме того, серьезно повреждены два других судна противника.

Наши торпедные катеры в районе Клайпеды (Мемеля) в ночном бою потопили два немецких катера. (Принято по радио.)

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ 1945 ГОДА. ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельхозартели имени Красных партизан Брюховецкого района, Краснодарского края

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, ТРАКТОРИСТАМ И ТРАНТОРИСТАМ, АГРОНОМАМ, МЕХАНИКАМ, И ИНЖЕНЕРАМ, КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи! На кубанской степи, освобожденной от немецких захватчиков, пишут мы это письмо в дни, когда по всей советской земле победными залпами...

Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд колхозного крестьянства в годы Отечественной войны. Вместе со всеми колхозниками и колхозницами страны мы гордимся этой высокой оценкой и обещаем еще больше усилить помощь Красной Армии.

После освобождения родного края от немецких разбойников в нашем крае восстановлены: молочно-товарная, овцеводческая, свиноводческая, коневодческая фермы и пасека, которые были разрушены немцами. Государственный план развития животноводства за 1944 год выполнен: по крупному рогатому скоту — на 136 процентов, по свиньям — на 103 процента, по овцам — на 107 процентов, по лошадям — на 103 процента.

В прошлом году мы вырастили и убрали хороший урожай. Озимой пшеницы с 523 гектаров мы сняли по 15,7 центнера с гектара, ячменя арванто с 672 гектаров — по 13 центнеров, кукурузы с 328 гектаров — по 25 центнеров, подсолнечника с 295 гектаров — по 12 центнеров. Перевыполнили планы урожайности по клеверу, просу, картофелю и овощам.

Наш колхоз перевыполнил план обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству. В 1944 году нами сдано: зерна 57388 пудов по плану и сверх того 41960 пудов в фонд Красной Армии; подсолнечника сдано 9211 пудов по плану и 871 пуд сверх плана в фонд Красной Армии; молока сдано 23,3 тысячи литров — на 3 тысячи литров больше плана; мяса сдано 50 центнеров, вместо 30; шерсти — 244 килограмма, вместо 239 килограммов. Колхозники получили на каждый трудодень по 2,5 килограмма зерна и по 3 рубля 50 коп. деньгами.

Собравшись накануне весеннего сева, мы обсудили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год. Оно указывает нам путь борьбы за дальнейший рост и укрепление колхозного хозяйства. Бесмерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов — вот главная задача, поставленная перед нами партией и правительством.

Мы обращаемся к вам, дорогие товарищи, с призывом: Организовать социалистическое соревнование всех колхозов и МТС, полеводческих и тракторных бригад, звеньев, всех колхозников и трактористов, агрономов, механиков и инженеров МТС за отличное проведение весеннего сева, за высокий урожай в 1945 году.

Мы обещаем: Полностью восстановить посевную площадь колхозов, расширить посев против 1944 года на 199 гектаров. Получить в 1945 году на всей площади зерновых культур по 120 пудов с гектара.

Перевыполнить план по урожайности всех других культур.

Для выполнения этой задачи мы решили:

- 1. Провести сев только сортами семенами первоклассных посевных кондиций. Колхоз семенами обеспечен полностью, все они проверены в контрольно-семенной лаборатории и признаны доброкачественными. 2. Все весенние работы провести так, как этого требует передовая агротехника: посеять каждую культуру по лучшим предшественникам, строго соблюдая севооборот; сберечь вагу на полях; сразу, как только на пахоте обсохнут гребни, забороновать всю зябь, а перед посевом прокультивировать, весеннюю вспашку закончить в самые ранние сроки. 3. Сев зерновых культур провести в 8 дней, а пропашные посеять в 6 дней, в лучшие для каждой культуры сроки. 4. Отборными сортами семенами на лучших почвах и в сжатые сроки (3 дня) засеять семенные участки. Эти участки мы закрепим за звеньями. 5. Организовать хорошее обслуживание тракторных бригад, чтобы машины не простаивали. Мы уже выдвинули постоянных прицепщиков, возни-

ков горючего, организовали питание для трактористов, отремонтировали бригадные станы, сделали подвалы для хранения горючего и завезли горючее в бригады.

4. С полной нагрузкой использовать живое тягло. За три недели до начала полевых работ мы поставили коней и волов на усиленный подкорм и отдых, чтобы они могли производительнее работать в горячие дни сева. Мы забриговали для рабочего скота 400 центнеров сена и 120 центнеров концентратов. Для ухода за конами и волами выделены опытные колхозники, на каждого коня и вола подготовлена сбура.

5. Правильно организовать труд на весенне-полевых работах. Укрепить состав бригад и звеньев, не допускать обезлички в использовании земель, рабочего скота, инвентаря. Крепкой трудовой дисциплиной, внедрением индивидуальной и групповой сдельщины, разрезанием социалистического соревнования между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками добиться высокой производительности труда, выполнения и перевыполнения норм выработки.

6. Обеспечить скот кормами. Засеять прифермский участок в 95 гектаров, в том числе 55 гектаров однолетними травами, 10 гектаров корнеплодами, 15 гектаров силосными культурами и 15 гектаров кукурузой. Наш колхоз в полной готовности встречает весенний сев. На днях колхозники соседней артели «Красный таманец» провели в нашем колхозе детально-хозяйскую проверку готовности к выходу в поле. Колхоз имени Красных партизан выдержал эту проверку, подготовился к севу отлично.

Товарищи колхозники и колхозницы! Включайтесь в социалистическое соревнование за отличное проведение сева в сжатые сроки, за высокий урожай 1945 года.

Товарищи трактористы, механики и инженеры МТС! С первого дня весны дайте полную нагрузку тракторам, добейтесь лучшего использования тракторного парка, повысьте качество тракторных работ, выполните в лучшем агротехническом смысле свои производственные обязательства перед колхозом, проведите сев так, чтобы колхозники могли вам от души сказать спасибо.

Товарищи агрономы! Колхозники ждут от вас постоянного руководства, совета и помощи, чтобы с честью выполнить свои обязательства. Помогите нам провести полевые работы по всем правилам высокой агротехники, помогите четко организовать труд в полеводческих и тракторных бригадах! Выше знамя социалистического соревнования в колхозной деревне!

Образцово проведем четвертую военную весну, выростим в 1945 году высокий урожай!

Да здравствует наша могучая Советская Родина! Да здравствует наша доблестная Красная Армия — армия-освободительница! Да здравствует великий полководец, вождь, учитель и друг колхозного крестьянства товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчикам!

- Председатель артели — МАМОНТОВ Ф. М. Члены правления — ЛИВЕНКО А. Е., ИЛЬЧЕНКО И. И., ШЕВЧЕНКО А. Н., ШИЩЕН Е. К. Агроном артели — КАМНЕВ Ф. С. Бригадиры — ИРАСИНИЦА М. М., КОЛОДЬКО А. Г. Звеньевые — ЛАНЦОВА Д. А., БАБАНИНА А. И., ЛИВЕНКО К. А., БУРЛАНОВА Т. П. Секретарь комсомольской организации — ГЛУШКАРЬ П. М. Бригадир тракторной бригады — ПОДГОРНЫЙ П. А. Трактористы — БЫЧЕК К. В., ИСАЙКО В. С. Прицепщик — КОРОЛЕВ В. Ф. Зав. МТФ — КОЛОДЬКО М. В. Бригадир СТФ — КУЗЕНЧЕНКО В. Ф. Колхозники и колхозницы — СЛИПЕНКО У. Е., КОРЕДКО М. И., АЛЕЙНИН В. М., ГУБСКАЯ Р. И., ЛИВЕНКО М. М., ХРЕСТОВА А. В., САВВА И. К.

Призыв кубанских хлеборобов

Это стало уже традицией в нашей деревне. Перед весной по инициативе передовых колхозников в стране начинается соревнование за образцовое проведение весеннего сева. В 1943 году с таким призывом выступила артель сельхозартели имени Красных партизан, Ярославской области. Их призыв и азеву дополнить планов в фонд обороны был с величайшим энтузиазмом поддержан деревней. В 1944 году члены сельхозартели имени «Красный партизан», Калининской области, обратились ко всем колхозникам и колхозницам с предложением бороться за высокие урожаи сельскохозяйственных культур. Это предложение нашло горячий отклик в деревне. 1944 год, как известно, был годом высокого военного урожая. Соревнование сыграло большую роль в борьбе за этот урожай. Обращение передовых колхозников явилось документом политического значения, документом большой мобилизующей силы. Они вошли в славу летописи Отечественной войны, как свидетельство патриотизма советского крестьянства.

Такой же политически важный документ публикуется сегодня в «Правде». Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Красных партизан, Краснодарского края, обращаются ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам, механикам и инженерам, ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай 1945 года. Образцовое проведение весеннего сева — основа успеха борьбы нашей деревни за этот урожай. К образцовой организации полевых работ и зовут советское крестьянство кубанские хлеборобы.

В прошлые годы инициаторами соревнования за весенний сев выступали колхозники местностей, не входивших в зону военных действий. Новые документ, зовущий к борьбе за высокий урожай, исходит от сельхозартели имени Красных партизан, которая пришлось пережить мучительную пору немецко-фашистской оккупации. Значительно, что с таким документом сегодня выступает колхозная Кубань. Сельскохозяйственная артель имени Красных партизан олицетворяет возрождение большого района нашей страны. На примере этого колхоза можно видеть процесс восстановления сельского хозяйства в освобожденных районах.

Письмо колхозников и колхозниц сельхозартели имени Красных партизан содержит красочные цифры и факты. В колхозе восстановлены молочно-товарная, овцеводческая, свиноводческая, коневодческая фермы. Колхоз перевыполнил государственный план развития животноводства за 1944 год. По крупному

рогатому скоту, например, этот план выполнен на 136 процентов. Быстрым темпом восстанавливается подоводство колхоза. В прошлом году был выращен и собран хороший урожай. Так, озимой пшеницы колхоз снял по 15 с половиной центнера с гектара. Восстановление всех отраслей хозяйства позволило колхозу перевыполнить план обязательных поставок сельскохозяйственной продукции государству, сдать значительное количество этой продукции в фонд Красной Армии и обеспечить сравнительно большие выходы на трудодни колхозникам. Колхоз набирает силы и уверенной поступью идет вперед, ставя перед собой благородную цель — возродить славу родной Кубани, как житницы нашей Родины!

Письмо кубанских хлеборобов адресовано всему советскому крестьянству, всем работникам социалистического земледелия. Оно пронизано патриотическим чувством. Оно свидетельствует о том, что наши крестьяне видят связь своего дела в глубоком тылу с делом Красной Армии, бьющей фашистского зверя на подступах к Берлину. Письмо говорит о долге советского крестьянина перед страной, перед фронтом, перед Сталиным. Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд колхозного крестьянства в годы Отечественной войны. Вместе со всеми колхозниками и колхозницами страны мы гордимся этой высокой оценкой и обещаем еще больше усилить помощь Красной Армии.

Образцовая подготовка к весеннему севу и образцовое проведение этого сева — лучшая помощь деревни советским воинам, ведущим последний, решительный бой с ненавистным врагом. В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год колхозники и колхозницы сельхозартели имени Красных партизан выдвигают конкретную программу действий для нашей деревни.

Колхоз имени Красных партизан поставил перед собой совершенно конкретные задачи. Он в текущем году полностью восстанавливает свою посевную площадь, для чего увеличивает посев против 1944 года на 199 гектаров. Он получает в 1945 году на всей площади зерновых культур по 120 пудов с гектара. Он перевыполняет план по урожайности всех других культур. Вот обязательства колхоза во Всесоюзном социалистическом соревновании. Эти обязательства тщательно продуманы, взвешены. В письме кубанских хлеборобов говорится о сортах семян первого класса, о лучших предшественниках для каждой культуры, о сжатых сроках сева, диктуемых западной и юго-восточной и тропическими агротехниками. В этом письме речь идет о рациональном использовании тракторов и

живого тягла, о горючем и кормах. В этом письме речь идет о правильной организации труда на весенних полевых работах, об укреплении бригад и звеньев, о трудовой дисциплине, об индивидуальной и групповой сдельщине, о социалистическом соревновании между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками.

«Наш колхоз», — говорится в письме, — в полной готовности встречает весенний сев. На днях колхозники соседней артели «Красный таманец» провели в нашем колхозе детально-хозяйскую проверку готовности к выходу в поле. Колхоз имени Красных партизан выдержал эту проверку — подготовился к севу отлично.

Боевая подготовка артели имени Красных партизан к севу дает право сегодня выступать с обращением ко всем колхозам страны. Голос кубанцев будет услышан на Дону и на Волге, на Украине и в Сибири. Он будет услышан колхозниками и колхозницами, трактористами, агрономами. По инициативе Всесоюзного социалистического соревнования на полях будут развиваться все люди нашей деревни, все труженики земли. Их опыт подготовки к севу будет учтен каждой сельскохозяйственной артелью.

Они уже вышли в поле, застрявшие сорняками, гвардейцы колхозной деревни, вступающие в четвертую военную весну. На Кубани начались весенние работы. Фронт этих работ будет расширяться с каждым днем. Сейчас дорог не только день, час, минут, но и каждая секунда. Каждый колхоз должен, по примеру кубанцев, принять на себя обязательство в соревновании. Долг партийных организаций, долг партийной печати — широко пропагандировать призыв, с которым выступают сегодня кубанские хлеборобы.

Выше знамя социалистического соревнования в колхозной деревне! Образцово проведем четвертую военную весну, выростим в 1945 году высокий урожай!

(Из передовой «Правды» за 29 марта).

К предстоящей Конференции Объединенных наций в Сан-Франциско

В соответствии с решением Крымской конференции 25 апреля в Сан-Франциско открывается Конференция Объединенных наций для выработки устава учреждаемой международной организации для поддержания мира и безопасности. Для участия в этой Конференции Совет Народных Комиссаров Союза ССР назначил делегацию в следующем составе:

- Громыко А. А. — советский посланник в США, председатель делегации, член Президиума Совета Народных Комиссаров СССР; Соловев А. А., посланник в США; Новиков К. В., посланник Царя; С. К., генерал-лейтенант; Васильев А. Ф., контр-адмирал; Родионов, профессор; Голуцкий Ф. А., профессор; Крылов С. В. (ТАСС)

За рубежом

Заявление Белого Дома

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение корреспондента газеты «Дейли мейл» из Нью-Йорка, в котором говорится: президент Рузвельт отдал сегодня распоряжение члену своего кабинета и всем дипломатическим представителям находиться в готовности на случай немедленной поездки в Европу. Белый Дом сообщил, что президент предложил всем дипломатическим представителям оставаться на своих постах в Европе с тем, чтобы быть готовыми действовать в случае какого-либо чрезвычайного события или быстрого краха Германии. Рузвельт призвал также всех членов правительства быть в готовности в Вашингтоне, оставаться на своих постах и не покидать поездку на Конференцию Объединенных наций, которая начнется 25 апреля в Сан-Франциско. Одновременно президент заявил, что американская делегация на конференцию в Сан-Франциско должна состоять из минимального числа своих советников. Об этом сообщил секретарь Белого Дома Дональд Даннелз, который указал, что президент преследует две цели: удержать основных официальных лиц на своих постах в критические дни и избежать излишнего скопления людей на транспорте и в отеле Сан-Франциско. На вопрос о том, когда президент предполагает посетить Сан-Франциско и собирается ли он сделать, Даннелз заявил, что он этого не знает по этому вопросу. Ряд Рузвельт публично объявил, что он намерен посетить конференцию и обратиться с речью к делегатам.

Заявление Временного польского правительства правительствам СССР, США, Великобритании и Китая

ВАРШАВА, 26 марта. (ТАСС). Сегодня здесь опубликовано заявление, с которым 22 марта Временное правительство Польской республики обратилось к правительствам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая. Заявление гласит: «Польский народ с радостью приветствует решение Крымской конференции о созыве на 25 апреля с. г. в Сан-Франциско Конференции Объединенных наций для обеспечения международного сотрудничества по поддержанию мира и подготовке устава международной организации безопасности».

Польша, которая стала жертвой бандаитской гитлеровской агрессии с первых дней войны и пережила ужаснейшие затруднения, бедствия и разрушения в течение более 5 лет коммюнистической и немецко-фашистской оккупации, Польша, которая в течение нескольких веков испытывала на себе «кранг нах Остен-немецких захватчиков, жизнью заинтересована в создании международной организации, обеспечивающей поддержание мира и тем самым — в своем активном участии в конференции в Сан-Франциско. Это особенно важно отметить сейчас, когда наученный горьким опытом польский народ вышел из себя достояния сил, чтобы Польша вышла из этой ужасной войны сильной, обновленной и заняла бы соответствующее ей место в Центральной Европе, в бассейне Балтийского моря».

С тем большим неудовольствием общественное мнение Польши узнало, что среди союзных государств, приглашенных на конференцию в Сан-Франциско, нет освобожденной, борющейся с немцами и восстанавливающей свою государственность Польши. Проведение конференции в Сан-Франциско без участия Польши было бы несправедливой, ничем не оправданной обидой для польского народа, который стремится полностью обеспечить свою независимость и считает своей благородной миссией стоять на страже мира и инвазии в Европе против фашистского варварства и немецких захватчиков устремлений.

Нет никаких оснований, которые могли бы служить причиной не приглашения Польши в числе ныне действующего Временного правительства Польской республики на конференцию в Сан-Франциско. То, что комиссия, созданная Крымской конференцией для консултации по вопросу о Польше, еще не закончила своей работы, не может служить препятствием для приглашения Временного правительства Польши в Сан-Франциско. Временное правительство Польши сплотило вокруг себя огромное большинство польского народа. Временное правительство Польши мобилизовало польскую армию, которая не щадя своих кровей, вносит свой вклад в дело разгрома немецких полчищ, а в последние дни вместе с Красной Армией прорвала сильно укрепленные фашистский вал немцев, претрагивавший труд как жизненным центром Германии.

Временное правительство Польши восстанавливает свою, варварски разрушенную немцами столицу — Варшаву и другие города Польши, восстанавливает сельское хозяйство, промышленность и торговлю, обеспечивает порядок и поддержание закона на территории Польши. Только клика реакционных эмигрантов, стремящихся внести раскол в лагерь Объединенных наций и воевать с действующими вместе с гитлеровской Германией, пытается противопоставить этому всенародному движению и провозглашает Временным правительством громадную социальную работу по восстановлению и укреплению демократического государства. Тем, когда эта клика реакционных эмигрантов выступила против решений Крымской конференции, определивших путь возрождения демократической Польши, она окончательно противопоставила себя как своему народу, так и союзным демократическим державам.

Временное правительство Польши заявляет необходимые условия для широкой творческой деятельности демократических элементов, желающих участвовать в строительстве свободной, суверенной, демократической Польши, искренне дружественной Советскому Союзу, Польши — верного члена семьи Объединенных наций. Польша, которая будет ослепшим мира и безопасности в Европе.

Польский народ после пережитых ужасов займет победоносное место в семье Объединенных наций.

Президент Краевой Рады Народной Б. БЕРУТ

Премьер-министр Временного правительства Польши Эд. ОСУБКА-МОРАВСКИИ

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что, судя по имеющимся признакам, ожесточенное сопротивление немцев в северном секторе южно-рейнского плацдарма союзников ослабевает. Войска союзников форсировали реку Исель, вступили в Дилген и заняли 5 других городов. Союзники находятся в 1 километре от Русской автомагистрали.

В северном секторе плацдарма, расположенного восточнее Рематена, союзники встретили ожесточенное сопротивление на участке вдоль реки Зарт. В других пунктах союзные части продолжали быстро продвигаться вглубь Германии. Танковые части, продвигавшиеся на восток на 43 километра, достигли окрестностей Херборна. Южные танковые части прошли 22,5 километра и достигли предместий Вальбурга (в 16 километрах севернее восточнее Лимбург-а-Рейна) в 16 километрах восточнее Лимбурга). Пехотные части, следующие за танками, очистили Лимбург. Танковые части, продвигавшиеся вдоль автомагистрали, ведущей на восток, достигли пункта в 8 километрах от Висбадена.

Танковые части союзников, перешедшие через реку Майн, ведут бою Франкфурта на Майне, Ойгенталь, предместья города.

В районе плацдарма вблизи Вормса союзные части продвинулись на восток на расстояние до 15,5 километра, очистили ряд населенных пунктов и перерезали автомагистраль, идущую в этом районе с севера на юг.

За 26 марта войска союзников в западном фронте заняли в плен 1970 человек.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЗЙЕНХАУЗРА О ПРЫВЕ ЛИНИИ ГЕРМАНСКОЙ ОБОРОНЫ

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Парижа, верховный главнокомандующий экспедиционных сил союзников Эйзенхауэр заявил сегодня, что линия германской обороны провалена. Немцы, сказал он, не имеют сил держаться больше так, как они держались до этого времени. Однако Эйзенхауэр предупредил, что не следует ожидать стремительного марша союзников прямо в Берлин.

«Никакого мира на основе перемирия», — сказал Эйзенхауэр, — не будет. Будет только безоговорочная капитуляция, вызванная союзными армиями, продвигающимися и занимающими Германию с обеих сторон».

РЕШЕНИЕ АРГЕНТИНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НЬЮ-ЙОРК, 27 марта. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед-Пресс из Буэнос-Айреса, аргентинское правительство официально заявило, что оно объявило войну державам оси.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Немцы казнили в виде репрессии 400 голландских патриотов.

Польские организации во Франции собирали в фонд восстановления Польши свыше полумиллиона франков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 марта с. г. созывается общегородское совещание по вопросу о санитарной очистке города Кургана, с участием директоров заводов, руководителей областных и городских организаций и учреждений, секретарей партийных организаций, председателей заводских и местных профсоюзных комитетов, председателей уличных комитетов и заводских управлений.

Совещание состоится в 6 часов вечера в театре музыкальной (Советская ул. № 59).

Горисполком Горький ВКП(б)

Ответственный редактор С. С. ГЛЕБОВ